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Растителнозащитни дейности в овощната градина през
октомври
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В началото на октомври се прогнозират слани.

През октомври при нападнатите от струпясване ябълкови и крушови насаждения за редуциране на
заразата е желателно в началото на листопада, след прибиране на плодовете, да се извърши
третиране с 5% разтвор от карбамид.

При костилковите овощни видове, след масовия листопад, се препоръчва пръскане с 2% бордолезов
разтвор срещу причинителите на сачмянка, ранно кафяво гниене, къдравост по прасковата.

В овощните насаждения

Поставят се гнезда и хранилки в овощните дървета за привличане на полезните птици.

Събират се ловните пояси от велпапе с наличните гъсеници на ябълков, сливов и орехов червей и се
поставят във висящи кафези в овощните насаждения – кълвачът и други птици унищожават
гъсениците в поясите.
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Върху стъблото на всяко дърво в насажденията, нападнати от педомерки се поставя по един леплив
пояс, на височина 20-100 см. Поясите се правят от хартия, широка 20 см, като горния и долния край
се превързва. За намазване се използва бавно съхнещо лепило. За да не се укрият насекомите,
преди да стигнат пояса, напуканата кора от пояса до повърхността на почвата се изстъргва
предварително.

Проверяват се ябълковите и крушовите плодове в манипулационните пунктове за наличие на
калифорнийска и черничева щитоносни въшки в незаразените райони.

Изброяват се гъсеничните гнезда на бялата американска пеперуда, за да се установи плътността на
насекомото.
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Продължава стръскването, започнато края на септември, за определяне плътността на крушовия
пъпкопробивач. При плътност над праг на вредност, преди яйцеснасяне, дърветата се пръскат с
контактен инсектицид, от всички групи - Децис 100 ЕК (12,25 мл/дка) или друг препарат на база
делтаметрин, Суми Алфа 5 ЕК (0,03%), Карате Зеон 5 СК (15 мл/дка), Ламдекс екстра (100-120 г/дка)
и други.

Крушовите насаждения се пръскат срещу обикновена крушова бълха с някой от инсектицидите -
Бермектин (40-120 мл/дка) или друг препарат на база абамектин, Волиам Тарго 063 СК (75 мл/дка),
Имидан 50 ВГ (150 г/дка), Делегат 250ВГ (30 г/дка), Дека ЕК (50 мл/дка) или друг препарат на база
делтаметрин, Мовенто 100СК (0,12-0,15%), Натуралис (100-200 мл/дка), Синеис 480 СК (30-44 мл/
дка), Флипер (1-2 л/дка).

Клонките с кръвни въшки, паразитирани от паразитната оса Aphelinus mali се изрязват и се запазват
на хладно място и на сянка под навес. Кръвните въшки с тази оса имат черен цвят и нямат отвор.
През пролетта на следващата година се използват за биологична борба.


